Analisi Matematica 2 Tema A

Nome, cognome, matricola: : Scritto del 12/9/2016

Esercizio 1 Si consideri I'integrale improprio

0

x7 arctan(x)

Calcolare tutti i numeri reali v > —1 tali che I’integrale converga sémplicemente.

Risposte: v €

Esercizio 2 Dato a > 0, si consideri la funzione f : R? — R

x|yl
flzy) =< log(1+ % +4?)
0 T =1=10.

z? +y2 £ 0,

i) Calcolare tutti gli & > 0 tali che f sia continua in (0, 0).

ii) Calcolare tutti gli a >.0 tali che f sia differenziabile in (0, 0).

|R,isposte: ) ae ' ;i) €

Esercizio 3 Si consideri il sottoinsieme del piano

5
- 2. 2 .
C_{(m,y)eR rzy>ley §4+m4}.

i) Stabilire se C' & un insieme chiuso.
ii) Stabilire se C & un insieme compatto.

iii) Disegnare C.

Risposte: i) C chiuso: ; i) C' compatto: ; ili) Disegno:

Esercizio 4 Si consideri la successione di funzioni f, :R > R, n € N,’
fn(z) = V4" + 22, z €R.
i) Calcolare il limite puntuale foo(z) = lim fo(z), = € R.
n—oo

i) Studiare la convergenza uniforme della successione (f,)nen-

Risposte: i) foo = ; i) CU per x €

3 ore a disposizione




Analisi Matematica 2 Tema B

Nome, cognome, matricola: . Scritto del 12/9/2016

Esercizio 1 Si consideri 'integrale improprio

I _/°° sin(z?) da
T Jo zvlog(l4z)

Calcolare tutti i numeri reali v > —1 tali che 'integrale converga semplicemente.

Risposte: v € 1

Esercizio 2 Dato « > 0, si consideri la funzione f : R? = R

ylz[* 274 g2
°t 07
f(z,y) = < arctan(z? + ¢2) I

i) Calcolare tutti gli @ > 0 tali che f sia continua in (0, 0).

ii) Calcolare tutti gli @ > 0 tali che f sia differenziabile in (0, 0).

‘R,isposte: i) a e i) a €

Esercizio 3 Si consideri il sottoinsieme del piano

= {(m,y) e R?: zy>ley? < : +m2}‘
i) Stabilire se C' & un insieme chiuso. -
ii) Stabilire se C & un insieme compatto.
iii) Disegnare C.
Risposte: i) C' chiuso: ; ii) C' compatto: ; 1i1) Disegno:

Esercizio 4 Si consideri la successione di funzioni f, : R — R, n € N,

o
.fn(-T):W, z eR.

i) Calcolare il limite puntuale foo(z) = lim f,(z), = eR.
. n—oo =

ii) Studiare la convergenza uniforme della successione (f, )nen.

Risposte: 1) foo = : ; 1) CU per z €

3 ore a disposizione
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